

## **Verksamhetsberättelse för EFS Missionsförening i Kalmar år 2025**

2025 har varit ett år med flera förändringar i vår församling. Samtliga våra anställda har slutat och till viss del kunnat ersättas av andra. Vår styrelse har fått en ny ordförande och vi har en ny ekonomiansvarig.

### **Styrelsen**

Styrelsen har sedan årsmötet i mars 2025 bestått av Sofia Larsson (ordf), Göran Axelsson (v ordf), Margaretha Lindby (sekr), Therese Johansson (vice sekr), Ingela Andersson, Malin Gränsmark, och Lennart Jakobsson. Bertil Åhman, Benner Löwenham och Kicki Gränsmark har varit adjungerade under den tid de varit anställda, och John Wahlgren adjungerad som ekonomiansvarig. Styrelsen sammanträder varannan onsdag.

### **Utskott**

Styrelsen har till sin hjälp ett fastighetsutskott som ansvarar för den fortlöpande skötseln av fastigheten och serveringen. Det finns också ett verksamhetsutskott med ansvar för verksamhetsplaneringen. Gyngeutskottet ansvarar för skötseln och verksamheten på Gyngegården.

### **Medlemmar**

Den 31 december 2025 hade missionsföreningen 186 medlemmar. Vi tog in 4 nya medlemmar under året. 7 personer har begärt utträde och 2 medlemmar har avlidit.

### **Anställda**

Under året har Bertil Åhman varit anställd som präst (100%) t o m 30 september då han gick i pension. Benner Löwenham har varit anställd som administratör och inspiratör på 50%, under januari och februari. Även han avgick med pension. Kicki Gränsmark anställdes som församlingsassistent fr o m 3 mars. Anna Stömberg avslutade sin timtjänst som lokalvårdare under oktober. Som efterträdare till henne har Rifga Koko anställts.

### **Ekonomiansvar**

Vi har under året hyrt en tjänst av redovisningsbyråen Contrado och John Wahlgren fungerar som kyrkans ekonomikontakt.

### **Ideella insatser**

Verksamheten i Vasakyrkan drivs till stor del av ideella krafter. Predikantgrupp, lovsångsledare, förbönsteam, tekniker och värdgrupper gör en viktig insats vid gudstjänsterna. Ledare för barnkyrkan och Inside out, Alpha mm ger av sin tid för detta arbete. Många stöttar också verksamheten genom ekonomiska gåvor, omsorg och förböner.

### **Gudstjänster och övriga samlingar**

Söndagsgudstjänsterna har en viktig funktion i Vasakyrkan. Här samlas många till bön, sång, undervisning och tillbedjan. Vi möts alla generationer tillsammans. Många gudstjänstbesökare är barnfamiljer. Vid kyrkfikat bygger vi gemenskap och knyter nya kontakter. Gudstjänsterna har i regel varit välbesökta. Vi fortsätter också att sända gudstjänsterna via nätet.

Vasakyrkans präst Bertil Åhman har predikat regelbundet under den tid han varit anställd. Dessutom har deltagarna i predikantgruppen predikat 1-2 gånger var under terminerna. Gruppen består av Anna-Carin Bredmar, John Jeansson, Robert Ekström och Stina Polhage.

Kicki Gränsmark har predikat några gånger. Även våra medlemmar Kicki Löwenham och Rasmus Hallberg har predikat var sin gång.

I början av januari hade vi besök av Serhi (Sergej) Poroknavets från Swedish Helpcenter i Ukraina. Han berättade gripande om det omfattande arbete som bedrivs där.

1-2 februari hölls en temahelg med Stefan Gustavsson från Apologia. Vi fick i flera intressanta samlingar ta del av hur man kan förklara och försvara kristen tro.

Under påskhelgen anordnades en påskkonferens. Per- Eive Berntsson stod för det mesta av undervisningen. Han tog med oss genom påskens stora budskap. Maria Smeds ledde oss hela tiden i lovsång på ett medryckande sätt. På påskafton var det också en välbesökt påsksupé.

Under hösten, då vi inte haft någon anställd präst, hade vi besök av många gästade talare: Robert Ortiz, Mikael Rastas, Börje Erdtman, Anna Moraei, Mattias Martinsson, Markus Apeltun och Olof Schelin, samt Daniel Holmgren från Sjukhuskyrkan.

Det har fungerat bra med mötesledare, lovsångsteam, förbönsteam och värdgrupper.

Ansvarslistan, som ligger på Drive och har delats med de flesta funktionärer, besparar oss mycket administration och underlättar planeringen för de olika grupperna.

3-4 gånger per termin har barnfamiljerna åkt ut till Mossebo på söndag morgon för att ha Familjekyrka tillsammans. Ett uppskattat koncept! I slutet av maj fick vi alla ta del av familjekyrkan då Vasakyrkans söndagsgudstjänst var förlagd till Mossebo.

Vi hade Gudstjänst för stora och små en gång under vintern. Och en gång i månaden har vi firat Nattvard. Nattvarden har oftast varit förlagt till början av gudstjänsten så att barnkyrkan kunnat vara med i den innan de gått till sina egna samlingar.

Våra swahilitalande vänner har firat swahiligudstjänst varje lördag förmiddag.

### **Bönesamlingar**

De digitala bönesamlingarna har fortsatt på måndagar och tisdagar.

Kalmarbönen träffas en gång i månaden för mat, gemenskap och bön.

Bönenätverket Region sydöst träffas digitalt till bön en gång i månaden. Man har också en fysisk träff varje år. Kicki Löwenham håller i dessa bönesamlingar.

Onsdag förmiddagar har vi fortsatt med "Bön och fika". Oftast är det 10-12 deltagare, med en bärande gemenskap både i bönen och vid fikabordet.

### **Bön och Fasta**

Även detta år hade vi en tre veckors period med bön och fasta innan vårt årsmöte. Det har funnits gemensamma bibeltexter, en för var vecka, samt böneämnen för varje dag. Varje år har vi också haft en speciell bön- och fastebok som vi rekommenderat och tagit hem till bokbordet.

### **Alpha**

Under våren hade vi en stor Alphagrupp med deltagare i olika åldrar. Den bjöd på många spännande samtal. Det startades också en grupp under hösten, men den fick avslutas efter ett par samlingar p g a för få deltagare.

### **Vilsamt**

Måndagen den 9/6 startade vi upp en samling som fick namnet "Vilsamt"

Tanken var att skapa en stund för de som inte orkar med en vanlig gudstjänst av olika anledningar. Vi ville erbjuda ett tillfälle att komma och lyssna på lugn musik och uppmuntrande ord i en avslappnad miljö. Kuddar köptes in för att erbjuda våra besökare att få ligga ner på kyrkbänken under samlingens gång. Från september till december hade vi "Vilsamt" en gång i månaden och för de som kom, betydde stunden mycket. Vi fick

bekräftelse på att behovet finns och fortsätter därför med denna samling. Gunilla Bredmar har ansvarat för sång och musik och Kicki Gränsmark för texterna.

### **Övriga samlingar**

Den 8/9 bjöd Vasakyrkan alla medlemmar över 70 år på en dagsutflykt till Gyngegården. Kostnaden finansierades genom en fond. Börje Erdtman var vår gäst och berättade om sitt stora engagemang för de kriminella i Colombia. Vi njöt av öländska kroppkakor i det fina vädret och hann även med en tipsrunda och kaffe och tårta innan hemfärd. En trevlig utflykt och fin gemenskap.

Första helgen i oktober var det dags för avslutningshelg för Bertil Åhman. På lördagskvällen ordnade Gemenskapsgruppen en gemenskapskväll för alla åldrar. Det blev en välbesökt och mycket trevlig kväll med många roliga inslag. Bertil predikade vid söndagens gudstjänst.

Två gånger under året har det anordnats frukost med intressanta föreläsningar.

### **Barn och unga**

**Barnkyrkan** är en viktig del av vårt församlingsliv med visionen att varje barn ska få möjlighet till en personlig relation med Jesus Kristus. Vi använder också principerna från Rusta församlingen för att möta hela familjen så att lärjungaskap ska bli allt mer naturligt i hemmen.

Under verksamhetsåret 2025 har vi fortsatt med två åldersgrupper där det ibland är upp emot 40 barn sammanlagt på en söndag. Året inleddes med bibelutdelning av "Bibeln för alla" till barn födda 2015. En grupp med äldre barn har blivit hjälpledare och har haft schemalagda tillfällen där de fått hålla en del av samlingen under handledning av en ledare.

Vi har haft teman för varje termin, "Med Jesus och andra!" på våren med fokus på hur vi kan finnas för andra. I den andan lanserades "kompiskyrkan" med evangeliserande budskap och gemensamma aktiviteter som t.ex. "möt missionären". En söndag då det är extra bra att ta med sig en kompis. Tre söndagar med kompiskyrka ägde rum under 2026. Parallellt har familjekyrkan fortsatt i liknande koncept som tidigare år. I maj var hela församlingen inbjuden till familjekyrka i Mossebo som en friluftsgudstjänst tillsammans med scouterna. Sommaren 2025 deltog Vasakyrkan igen aktivt i planeringen och genomförandet av EFS familjeläger på Stenbräckagården i Blekinge.

Hösten hade temat "Med Jesus varje dag" med fokus på att barnen kunde utforska hur deras egentid med Gud kunde se ut på olika sätt.

Arbetet med "I trygga händer" fortsätter, liksom fortbildning av våra ledare i form av konferensen "Jesus till barnen" samt ledardagen med bl.a. Mikael Rastas som SALT i Kalmar arrangerade för alla grupper som jobbar med barn och unga i församlingen.

Barnen är viktiga i Guds rike och det önskar vi att de ska få känna i barnkyrkan och i möten i församlingen som helhet.

### **Inside Out**

Under året har ett troget och härligt gäng ungdomar samlats på fredagskvällarna i vår ungdomsgrupp, Inside Out.

Mellan 10-15 ungdomar har kommit till dessa kvällar och varje gång erbjuds gott fika, en rolig aktivitet och en meningsfull andakt som berör en ung människa! Vi har försökt ha ett varierat och meningsfullt program, där också ungdomarna får vara delaktiga. Vi har under året sett hur de tar mer ansvar för

bland annat lovsången och hur de växer i sina gåvor. De är kreativa, sociala, tacksamma och omtänksamma. Det har varit en förmån att få vara bland dem på fredagskvällarna.

Under året har vi fortsatt att träffas i vår ekumeniska ungdomsgrupp. Dessa samlingar går under namnet "Tillsammans" och har ägt rum ungefär en gång i månaden. De olika ungdomsgrupperna turas då om att bjuda in varandra och det blir fina möjligheter för våra ungdomar att få lära känna fler från de olika kyrkorna i vårt närområde.

Huvudledare under året har varit Kicki Gränsmark, Johanna Larsson och Alma Johansson. Vi har också haft god hjälp av Malin och Samuel Gränsmark.

## **Bokförsäljning.**

Ulla Isaksson har troget fortsatt att hålla bokhyllorna fyllda och många tittar in för att köpa en bok.

## **Samarbeten**

### **KER**

Kyrkorna i Kalmar samarbetar främst genom Kalmar Ekumeniska Råd (KER). Varje år, i slutet av januari, återkommer Ekumeniska Böneveckan. Under vardagskvällarna hade vi ekumeniska bönesamlingar i olika kyrkor. 2025 var ekumenikens år. Detta uppmärksammades särskilt genom ett seminarium om ekumenik i Vasakyrkan under lördagen. Seminariet leddes av Katolska kyrkans biskop Anders Arborelius. Ekumeniska kören hade en uppskattad körkonsert i Ljungby kyrka. Söndag förmiddag firades en ekumenisk festmessa i Domkyrkan. Ekumeniska kören sjöng och Arborelius predikade. Detta markerades också med en ekumenisk gudstjänst på Larmtorget den 8 juni där Tomas Sjödin predikade.

Ombuden till KER har samlats till överläggningar ett antal torsdagskvällar under året. Bertil Åhman är ordförande för rådet större delen av året

## **Världens ljus**

Världens ljus har endast haft en samling under året, i början av maj. Verksamheten har sats på paus och det är osäkert hur fortsättningen blir.

## **Tisdagsträffar**

Under året har de ekumeniska dagledigträffarna fortsatt via RPG. Lorensbergskyrkan, Vasakyrkan och Västerport samarbetar i detta. Var tredje gång har samlingen hållits i Vasakyrkan. Programmet har haft en stor bredd vad gäller medverkande och innehåll.

## **Retreat**

Sussie Kärllin och Bertil Åhman har fortsatt med tysta retreatar på Gyngegården, en i maj och den andra i oktober. Båda retreaterna var fullteknade. Majretreaten hade som tema "Sanningen ska göra er fria" och i oktober var temat "En framtid och ett hopp". Deltagarna kom från flera olika sammanhang.

## **Matutdelning**

I september inledde vi ett samarbete med Kalmar stadsmission.

Varje torsdag lämnar de ett trettiotal matkassar i vår kyrka som vi sen får ta ansvaret och dela ut till behövande. De som kommer och hämtar matkassar har blivit beviljade genom stadsmissionen.

I samband med matavdelningen bjuder vi också på kaffe och kaka till de som vill stanna en stund. Många tar vara på det erbjudandet och det har skapats många fina kontakter runt fikabordet. Vissa torsdagar har vi även haft möjlighet att dela ut kläder, leksaker mm. Detta i mån av vad vi har fått skänkt till oss.

Kicki Gränsmark ansvarar för denna aktivitet, tillsammans med flera medhjälpare.

### **Sjukhuskyrkan**

EFS i Kalmar bidrar ekonomiskt till sjukhuskyrkans pastorstjänst. Vi har också haft en representant från Vasakyrkan med i styrelsen för sjukhuskyrkan. Bertil Åhman har hållit sångandakt var sjätte vecka på äldreboendet Vänskapens väg under hela året.

### **Mission**

Vasakyrkan är en del av EFS rikstäckande missionsarbete, där vi bl.a. samlar in medel till utlandsmissionen. Vi har också stöttat UMU-mission i Brasilien via vår medlem Emanuel Larsson och hans hustru Cleo. PowerUpUkraine, som numera är en egen förening, kopplad till Vasakyrkan, har fortsatt att förmedla elverk till Ukraina i stor mängd.

### **EFS region och EFS riks**

Vi gläds åt samarbetet med EFS region i Sydöst. Vi har haft en representant i Regionala utskottet.

### **Förskolan Skattkammaren**

Vi gläds också över att ha förskolan i våra lokaler. Relationerna kännetecknas av flexibilitet och samförstånd vad gäller nyttjandet av våra respektive lokaler. Och det är härligt att höra och se barnen i kyrkans lokaler.

### **Övriga samarbeten**

Uthyrningen till Anonyma Narkomaner (NA) avslutades under hösten.

Vasaskolan har fortsatt att ha sina skolavslutningar i Vasakyrkan, både sommaravslutningen och julavslutningen Mycket uppskattat!

### **Avslutning**

Vi får tacka Gud och varandra för det arbete för Guds rike som vi får vara en del av i Vasakyrkan. Människor kommer till tro, nya människor dyker upp vid våra samlingar och vi har tagit in nya medlemmar. Det finns engagemang och glädje kring våra gudstjänster och övriga samlingar. Femkanten används flitigt av ungdomarna och andra grupper. Vår bön och förhoppning är att alla som besöker Vasakyrkan ska se den som en kärlekens oas och uppleva Guds kraft i samlingarna. Vi ser med förväntan fram emot vad det nya året kommer att innebära och arbetar vidare utifrån vårt motto: Närmare Jesus, andra och varandra – med stor frimodighet!

*För styrelsen:*

*Margaretha Lindby, sekreterare*

*Joakim och Charlotte Stjernspets (Barnkyrkan)*

*Kicki Gränsmark, Inside out, aktiviteter under hösten*

## Verksamhetsberättelse för Gyngegården 2025.

Åter har vi ett verksamhetsår bakom oss, det 62: a som EFS har haft den i sin ägo. Många människor har fått besöka och njuta av denna genuina Ölandsgård.

Under 18 sommarveckor har vi öppet för gäster och hela den tiden bor olika värdpar på gården och tar hand om gästerna. Utan dessa frivilliga volontärer hade det varit omöjligt att sköta verksamheten. Vi bedriver gården i sann ekumenisk anda, även om Vasakyrkan står som ägare. Detta år hade vi lite svårt att bemanna veckorna, men det löstes av att flera par tog 2 veckor. Vi anser det så viktigt att hålla gården öppen då vi har bokningar hela tiden.

Värdarna ansvarar för kvällssamlingar i kapellet varje kväll.

Två retreats hölls i samarbete med Ryssby- Åby församling och Vasakyrkan och en retreat med Två Systrars församling i Kalmar som ansvarig.

Vasakyrkan använder gården för läger/ungdomsträffar och barnkyrkan firar sin sommarfest på gården.

Antal övernattningsplatser ökar för varje år. Det har också blivit ett ställe som traktens boende rekommenderar för övernattningsplatser vid kalas av olika slag när deras egna sängplatser inte räcker till och som alternativ till hotellövernattningsplatser. Detta ger som följdverkan att gården blir känd i allt vidare kretsar. Nöjda gäster återkommer.

Vår camping har blivit väldigt omtyckt. Under juli och augustis första hälft har den varit mycket välbesökt.

Under Skördefesten i september hade vi också öppet för hyresgäster.

Renoveringar sker under lågsäsong för att fräscha upp byggnaderna. Nu är alla köken i rummen renoverade och många rum har målats/tapetserats.

Under november till och med början av april är det inte möjligt att hyra på grund av uppvärmningskostnaden.

Kalmar den 10 februari 2026

Monica Olsson